

本地

不活跃游戏账户要清理？霸王条款！

广州中院确认相关条款无效，判决生效后立即删除

新快报讯 记者王彤 通讯员粤消宣报道 记者7月15日获悉，广州市中级人民法院近日对一起涉及“霸王条款”的消费民事公益诉讼进行判决，支持原告广东省消费者委员会（下称“广东消委会”）全部诉求，判令被告制定的“霸王条款”无效，判决生效后立即删除。

近年来，广东省消委会将“霸王条款”监督作为消费维权工作的重点，组织开展了“挑战互联网不公平合同格式条款消费潜规则”活动，经广泛搜集并组织专家对数百条格式条款进行评审，确定

典型“霸王条款”40条。

其中，一款名为《魔镜物语》的网络游戏《使用许可及服务协议》标示：“为了优化服务器负载，给更多用户营造更流畅更稳定的游戏环境，我们将有权对服务器中部分不活跃用户账号的游戏角色（包括但不限于一定期限内未登录、没有充值记录、游戏等级低的游戏角色等）进行统一、不定期的清理，并采取封停账号、删除档案或封禁IP等措施”。评审认为：该条款未明确不活跃账户认定和处理规则，没有约定在清理账号前必须通知消费者，属于典型“霸王条款”，侵害

了消费者的知情权、公平交易权和财产安全权。

对此，广东省消委会要求所有涉及发布“霸王条款”的经营者进行整改。《魔镜物语》游戏运营公司制定“霸王条款”侵害消费者合法权益，经发《劝诫函》、反复联系、公告等多种方式，始终不积极配合消费者组织监督整改。2023年6月，广东省消委会依法向广州市中级人民法院提起了消费民事公益诉讼，请求法院确认被告的不公平合同格式条款无效，判令被告删除相关条款，并承担本案律师费和诉讼费。经严

格依法审理，广州市中级人民法院最终作出判决，支持广东省消委会全部诉求，判定游戏相关不公平合同格式条款无效，且需在判决生效之日起立即删除，同时由游戏运营公司承担案件相关费用。目前该判决已生效。

自2014年新修订的《消费者权益保护法》颁布以来，广东省消委会已针对食品安全、共享经济、未成年人保护、个人信息保护、产品虚假宣传、假冒伪劣商品等多个民生热点领域，提起消费民事公益诉讼17件，取得显著效果，对维护消费者合法权益发挥了重要作用。

粤港澳青年扬帆起航 “百企千人”“展翅计划” 首次联袂启动

新快报讯 记者陈慕媛 龚吉林报道 7月15日，由共青团广州市委员会、广州市青年联合会、共青团广州市南沙区委员会、广州市南沙区青年联合会联合主办的“百企千人”“展翅计划”——2024年粤港澳大学生实习计划启动礼在南沙举行。

今年6月起，港澳青年学生南沙“百企千人”实习计划首期近100名香港准大学生已在南沙完成42日的实习实践。接下来，来自清华大学、北京大学、香港大学、澳门大学等知名大学近300名港澳青年学生将前往政府部门、金融机构、央企、民企等开启职场“沉浸式”体验。

值得一提的是，今年南沙在“百企千人”实习计划中探索推出内地大学生实习计划，吸引了近70名内地青年学生参与南沙实习，鼓励内地青年学生尤其是南沙户籍学生“回家”实习。

本次启动礼为广州市、南沙区两级共青团、青联首次合作举办，将“展翅计划”港澳台大学生实习专项行动、港澳青年学生“百企千人”实习计划结合，共同推动港澳青年大学生深度参与大湾区发展。

为让青年有更多元化的实习选择和更丰富的职业体验，启动礼上为首批“广州市‘百企千人’‘展翅计划’港澳台大学生实习计划合作平台”的8家实习企业代表、南沙区“港澳青年学生实习就业基地”8个实习企业代表进行授牌。目前，南沙区“港澳青年学生实习就业基地”已开发近230个，其中，今年新加入的实习就业基地共有27个，区级实习就业基地与市一级实习单位的结合，将壮大青年的实习就业基地矩阵，为粤港澳青年提供更广阔的实习就业平台。

RCEP原产地证书万余份 享惠货值26亿元

新快报讯 记者麦婉诗 通讯员关锐报道 《区域全面经济伙伴关系协定》（RCEP）生效实施以来，广东外贸企业迎来了更多发展机遇和政策红利。

据统计，今年上半年，广州海关累计为企业签发RCEP原产地证书10050份，享惠货值26.7亿元，同比分别增长14%和8.4%；企业向广州海关申报进口RCEP项下货物28.8亿元，享受关税优惠约5000万元。



■游乐场贴出了新的告示。新快报记者 许力夫/摄

新快报讯 记者许力夫报道 原定于2024年7月31日停止营业的广州海珠区晓港公园游乐场，将延期至9月30日停止营业。

海珠区晓港公园里，有着二十三年历史的儿童游乐场今年将停业。游乐场经营方此前发布公告，2024年7月31日到期后由政府收回，不再继续经营。公园方面表示，游乐场内经营设施陈旧，因此租赁期满不再续租，场地今后将作为公共服务用途。

最近有市民去游乐场准备作最后告别时发现，游乐场贴出了新的公告，里面写着：“因经营场地租约到期，为妥善解决充值卡退款事宜，本游乐园将延期至2024年9月30日（含当日）停止对外营业。请顾客合理充值消费，同时已经充值的新老顾客，请尽快使用卡内金额。如需退费的（VIP卡赠送余额不可退，退卡后赠送余额将自动清零），请最迟于9月30日前，在营业时间（每日9:

00 - 17:00）内携带充值卡到游乐场售票亭处办理退款事宜。”

据了解，广州晓港公园游乐场建成于2001年。多名受访市民表示，这里留下了不少快乐的记忆，但设施也比较老旧了，以前的一些设施比如海盗船也已经拆走了。剩下的碰碰车、小火车、旋转木马等十来个游玩设施都没那么吸引人。倒是园区内的环境和摆设吸引一些年轻人来拍照打卡。

广州市政府印发《国家碳达峰试点(广州)实施方案》 绿色低碳发展 广州要形成一些典型案例

新快报讯 记者许婉婕报道 近日，广州市人民政府印发《国家碳达峰试点(广州)实施方案》（下称《实施方案》），提出了“18+4+16+3”工作举措，建立碳预算、碳足迹、碳金融、碳要素和碳数字等五大政策创新体系，以期为全国提供可操作、可复制、可推广的经验做法。

《实施方案》提出，到2030年，广州要形成一批可复制可推广的绿色低碳发展典型案例，绿色低碳生活方式成为公众自觉行动。

《实施方案》聚焦能源供给、资源利用、工业领域、城乡建设、交通运输、生态碳汇、绿色要素、试点示范等8个方面，

提出了25项具体建设任务。

围绕科技创新，《实施方案》提出四大举措：建立健全科技创新体制机制、加强低碳能力建设、强化低碳核心技术攻关推广和加大专业人才队伍建设力度。

《实施方案》提出，设立市级碳达峰碳中和重大科技专项，开展低碳零碳负碳技术攻关；开展广州市碳减排技术预测和评估，提出不同产业门类的碳达峰技术支撑体系。

同时，加快推进粤港澳大湾区国际科技创新中心的高质量建设；建设一批碳达峰碳中和领域国际一流学者、学科带头人和高水平科研团队，并支持在穗高校设立碳中和研究院。

高校、科研院所和上下游企业共建绿色低碳产业创新中心。

在核心技术攻关推广方面，《实施方案》提出，支持全球变化与海气相互作用、“蓝碳”科学与技术、海洋生物资源固碳机制等前沿领域开展重大基础研究；聚焦可再生能源高效利用、节能、氢能、新型电力系统、近零能耗建筑等重点领域，开展应用基础研究；打造全国天然气水合物研发和商业开发总部基地。

《实施方案》还提出要加快培养一批碳达峰碳中和领域国际一流学者、学科带头人和高水平科研团队，并支持在穗高校设立碳中和研究院。